
Конспект занятия по развитию речи в подготовительной группе. 

Составление рекламных рассказов по теме: «Приезжайте в наш город». 

 Программное содержание: 

 продолжать учить детей составлять описательные рассказы по памяти. 

  совершенствовать навыки монологической речи. 

  обогащать и активизировать словарь: реклама, рекламировать, 

достопримечательность, турист, путешественник, туристическое 

агентство, туроператор. 

 развивать память, формировать познавательный интерес  у детей. 

 воспитывать  любовь к родине, к родному краю.  

Предварительная работа: экскурсии в историко - краеведческий музей 

города,  в ФСК «Планета спорта», целевые прогулки по улицам города; 

рассматривание открыток  городов России, иллюстраций русской природы, 

рекламных проспектов для туристов; работа с картой России; домашний 

просмотр рекламы по телевизору; беседы о достопримечательностях города 

Сасово; оформление выставки детских рисунков «Наш любимый город». 

Ход занятия 

Воспитатель: Вы ведь  дружные ребята? Давайте все  встанем  в круг, 

возьмемся за руки и начнём наше занятие. 

Дружно за руки возьмёмся 

И друг другу улыбнёмся 

Мы пожмём друг другу руку 

Побежит тепло по кругу 

Вместе будем очень дружно 

На вопросы отвечать 

Все хотим мы заниматься 

Все хотим мы много знать! 

Воспитатель подводит детей к карте России. 



Воспитатель: Ребята, посмотрите на карту нашей родины. Какие цвета вы 

видите на карте? Зеленый цвет – это леса, коричневый цвет – горы, синие 

ниточки – реки, а синие пятна – озера. На севере – Ледовитый океан, на юге – 

Черное море, на западе – Балтийское море, а на востоке – Тихий океан. Как 

много точек по всей карте, что это? Правильно, точками обозначены города. 

 Давайте найдем столицу нашей родины – город Москву (дети показывают). 

А наш родной город Сасово настолько невелик, что его нет на карте России. 

Но можем найти его на карте Рязанской области. Почему именно Рязанской? 

Верно, потому что Сасово входит в Рязанскую область. Покажите город 

Сасово на карте Рязанской области. Покажите Рязань (дети показывают). 

Как прекрасна наша страна! Вы хотели бы увидеть ее красоты своими 

глазами? Побывать в разных местах? Путешествовать, увидеть Москву, 

другие города, моря, горы? 

 Чтобы нам отправиться в путешествие, что  нужно сделать? (ответы детей) 

Нам нужно посетить туристическое агентство (подвожу детей к стенду с 

рекламными проспектами и красочными открытками экзотических стран и 

незнакомых городов; дети высказываются, рассуждают, обмениваются 

мнениями). В туристическом агентстве работают специальные люди, которых 

называют туроператоры. Они могут так интересно и красочно рассказать о 

незнакомом вам месте, то есть сделать рекламу, что вы захотите его 

посетить. Все, что вы видите перед собой, называется реклама. Что такое 

реклама? (ответы детей).  

Для чего она нужна? Правильно, реклама нужна для того, чтобы вызвать 

интерес к путешествию в незнакомые места. 

Дети садятся. 

Сегодня на занятии мы попробуем стать туроператорами.  Нам нужно 

придумать рекламу  нашего города, чтобы к нам приезжали туристы-

путешественники. Перечислите все, что есть в нашем городе, что могло бы их 

заинтересовать (дети вспоминают и называют достопримечательности).  

Молодцы, хорошо знаете свой город. А теперь надо создать рекламу каждой 

достопримечательности, т.е. рассказать о ней, описать так, чтобы 

заинтересовать туристов и гостей города. Постарайтесь запомнить слово  

достопримечательность (прошу повторить слово 2-3 детей). 



Достопримечательность – это место, здание или предмет, заслуживающие 

особого внимания. 

Теперь я на минутку стану туроператором, а вы внимательно прослушайте 

мою рекламу. 

Дорогие друзья! Хотите отдохнуть от суеты большого города и насладиться 

тишиной и спокойствием природы? Приезжайте к нам! Здесь вы можете 

искупаться в чистой реке, позагорать, порыбачить и насладиться красивыми 

видами  Цны.  Подышать медовым запахом трав и полюбоваться задумчивой 

красотой полей. Вы прекрасно отдохнете у нас! 

А теперь я буду произносить часть рекламы, а вы должны будете 

продолжить.  

Вы любите малые русские города с их старинной архитектурой? В нашем 

городе вы увидите… (продолжает ребенок). 

Вам нравится посещать музеи и выставки, узнавать что-то новое и 

интересное? Продолжите. 

Заслушиваем еще 2-3 рекламы. 

Ребята, вы так хорошо рекламировали город Сасово, что я думаю, туристы к 

нам обязательно приедут. 

А теперь давайте поиграем. 

Д/и «Экскурсия». Дети становятся парами, впереди «Шофер» держит в руках 
руль. 

Дети: 

Мы в автобус дружно сели, 

И в окошко посмотрели. 

Наш шофёр педаль нажал, 

И автобус побежал. 

Дети бегут по кругу. 

Воспитатель: 



Стоп! Машинам красный свет 

(Показывает красную картонку) 

Дальше вам дороги нет! 

Посмотрите-ка в окошки, 

И подумайте немножко: 

Что за здание пред вами, 

Отвечайте быстро сами. 

( Показываю  фото основных объектов города Сасова). 

Дети: Это вокзал. 

Воспитатель: Свет зелёный зажигаю и вас дальше отправляю. 

Дети «возвращаются» к детскому саду. 

 Сасово является родиной многих замечательных людей, один из них 
журналист Алексей Романович Малинов посвятил городу стихи. Давайте их 
послушаем. (Дети читают стихи). 

Снова утро над Сасовом милым 

Занимается алой зарей. 

Ой, как дорог ты, край мой любимый, 

Сердцу близкий и вечно родной… 

 

В зимний день, тоской томимый, 

Вижу в снежной пелене 

Свой родной, неповторимый  

Город Сасово на Цне. 

 



Месяц-лебедь в небе серебристый 

Свечи звезд над Сасовом горят. 

И со мною в этот вечер чистый 

О тебе, мой город, говорят. 

 

Мы твоими радостями рады, 

Мы живем единою судьбой, 

Нам тебя красивей сделать надо, 

Будь же счастлив, город дорогой! 

Как много хорошего мы сегодня говорили о нашем городе и его 
окрестностях. Но мы сделали рекламу Сасову не только словами, но и 
рисунками, как художники. Давайте рассмотрим их внимательно. Чей 
рисунок понравился больше? Почему? (спрашиваю 3-4 детей почему 
выбрали тот или иной объект для рисования). 

Рефлексия. 

Дети, вам понравилось быть рекламными агентами? Почему? 

Молодцы! Вы так интересно и эмоционально рассказывали о наших родных 
местах, что многие люди захотят увидеть их своими глазами. 

 

 

 


